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   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

 

Πειραιάς,  28 Ιουλίου 2020 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), στο πλαίσιο της αποστολής της να παράγει 
στατιστικές επίκαιρες και χρήσιμες για τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τους 
ασκούντες πολιτική, εγκαινιάζει μία σειρά πειραματικών στατιστικών που έχουν ως 
βασικό στόχο να παρέχουν άμεση στατιστική πληροφορία για επιλεγμένα σημαντικά 
θέματα της οικονομικής και κοινωνικής ζωής της Ελλάδας, αποτυπώνοντας, μεταξύ 
άλλων, την οικονομική συγκυρία για το αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα. 
 
Πειραματικές στατιστικές είναι οι νέες, αναπτυσσόμενες και καινοτόμες στατιστικές. 
Δημοσιοποιούνται χαρακτηριζόμενες ως πειραματικές, προκειμένου οι χρήστες και 
τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εμπλακούν στην αξιολόγηση της 
χρησιμότητας και της καταλληλόλητάς τους να αποτυπώσουν επαρκώς το 
αντικείμενο της έρευνας και εν τέλει να συμβάλουν στην προσαρμογή αυτών στις 
ανάγκες πληροφόρησής τους. 
 
Ως πρώτο βασικό θεματικό πεδίο της σειράς πειραματικών στατιστικών 
παρουσιάζεται η εκτίμηση για τις προσδοκίες των ελληνικών εξαγωγικών 
επιχειρήσεων, σε όρους ποσοστιαίας μεταβολής εξαγωγών αγαθών για το τρέχον 
έτος, 2020. 
 
Η επιλογή αυτή βασίστηκε στην ιδιαίτερη σημασία που έχουν οι εξαγωγές αγαθών 
για την ελληνική οικονομία και τον ρόλο που μπορούν να επιτελέσουν ως κίνητρο / 
ελατήριο για την περαιτέρω ανάπτυξή της. 
 
Η πρωτοβουλία της ΕΛΣΤΑΤ αποσκοπεί: 
• στην αποτύπωση των προσδοκιών των επιχειρήσεων για τις εξαγωγές που 
πρόκειται να πραγματοποιήσουν κατά το τρέχον / επόμενο ημερολογιακό έτος, 
παρέχοντας μία εκ των προτέρων εκτίμηση για την τάση μεταβολής των ελληνικών 
εξαγωγών. 
• στη δημιουργία μιας νέας πηγής χρήσιμης στατιστικής πληροφορίας βάσει της 
οποίας οι ασκούντες πολιτική θα μπορούν να εξαγάγουν  συμπεράσματα για τη 
διαφοροποίηση των αγορών και τις δυνατότητες ενίσχυσης της εξωστρέφειας και 
ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 
• Στην ανάπτυξη ενός μεθοδολογικού εργαλείου στατιστικής παρακολούθησης του 
πραγματοποιηθέντος όγκου εξαγωγών σε σχέση με τις αποτυπωθείσες προσδοκίες 
των επιχειρήσεων, που θα παράγει έγκαιρη πληροφορία άμεσα αξιοποιήσιμη από 
τους ασκούντες οικονομική πολιτική. 
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Η ΕΛΣΤΑΤ προγραμματίζει κατά το επόμενο διάστημα να εμπλουτίσει τη σειρά των 
πειραματικών στατιστικών που εγκαινιάζει με νέα θεματικά πεδία, για τα οποία θα 
ενημερώνει τακτικά τους χρήστες. 
 
Το Δελτίο Τύπου με τις εκτιμήσεις για τις προσδοκίες των ελληνικών εξαγωγικών 
επιχειρήσεων έτους 2020, είναι διαθέσιμο στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SFC13/- 
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